

ok!

nyok, hogy gyer-
y legszebb vidé-
Kárpótlás lesz
én az elmúlt
ra, sohssem nya-
ondja Berenczi
mmechanikai V.

mi város, Gö-
Lillafüred, a
er, Pécs s szá-
lyük ezer szép-
jővel pihenési,
mulási lehetősé-
készíti a pajtá-
évnék az előző-
elvégzésére. A
ly-utcai iskola
igmondé, veze-
szedi szerbe-
ben rajvezetője,
s, aki egyike a
k, mert mint
ő mozgalom-
hogy végre
látni, mert ed-
smarjáj jutot-

mmal tolongnak
iné, Szikszainé,
5k körül a Kos-
nos iskola paj-
is Horváth Nó-
naputánra leve-
szép élményei-
Néplapnak. Do-
nak még az in-
hangjára a csa-
ti, szabadságtel-
ai iskolák paj-
z, s mozog is a
h Ilona pajtás,
nya, búcsúzóul
vonatablakból:
zal fejezem le
ményért, hogy
nyomat a jövő
vitom." Így le-
és többi paj-
p célért: előre!
KSANÉ nevelő

L A P
Pártja Hajdú-
ottságának lapja
készítőbizottság
ladó:
YULA
óság:
alussy-tér 10.
mda Vállalat

kombinált kony-
odern háló, asz-
Nyulasi villa-
lomás, Nádasdi
SANDOR, Pallag
att lakos 1 drb
vele elveszett,
item. Romhányi.
portkocsi jó ál-
adó. Füst Sán-
850 kvadrátos
nokkert, Ovoda
rdéklódni: Irén

ban lévő fehér-
bladó. Vigkedvü
8.
onyha, spelzos,
os lakósom el-
városban ha-
chim András ut-

DASAGI Ipari,
vállalatok,
anyagbeszerzési
ügyeinek inté-
ja többévtize-
orlattal agilis
Meghívásra
átvétele végett
ándor Béla Bu-
Nagyenyed ut-
355-273.
HEGESZTOKET,
gyár munká-
lmaz a MAV,
árműjavító U,
és naponként
és AH.

DASAGI fel-
szekérkerék,
lős, kapa-
yel, hordó, dé-
horgonyzott
veder, kefe,
gonca, talics-
osárúruk nagy
Szaküzlet:
atvan utca 61.
AH.
EGEDEK, épü-
értők felvé-
asztalosüzem-
óger) Kereszt-
AH.
festett háló-
ladó. Kar ut-

gumi stráf-
Nyugati utca

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 160. SZÁM

ARA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1954 JÚLIUS 8.

A MINŐSÉGRŐL

A jó gyártmányoknak mindig nagy keletje van. Nem mai megállapítás már ez, de akár ötven év múlva is érvényes. A magyar kézművesipar, a herendi porcelán, stb. nem véletlenül szerzett világhírnevet, az „aranykezü kispárosok” munkája sem véletlenül volt ismert messze az országhatárokon túl is. A gondos, izléses, szép munka mindig könnyen talált vevőre, de ez különösen így van ma, amikor a régihez viszonyítva szembetűnően megnőtt a dolgozók vásárlóereje, igénye.

Az igények valóban megnöttek, de sok még a hibás és minőségileg kifogásolható áru. Vajjon mi az oka ennek? Az ellenség száltében-hosszába azt hiszteszti, hogy a kapkodás, a munkaverseny. Vajjon igaz-e ez? Nem igaz! Könnyen rá lehet az ilyen „érvelésre” cáfolni. Magas százalékkal is lehet kifogástalan minőségű árut készíteni, csak figyelmesség, felelősségérzet, a szakmai tudás állandó tökéletesítése kell hozzá. Nyitrai Mária nyolcgépes szövőnc 150-160 százalékos teljesítmény mellett ér el kiváló minőséget. Murvai András bútorgyári csiszoló munkája is 250 százalékkal melletti kifogástalan. Nem is beszélve olyan országhírű emberekről, mint Piokier Ignác, aki már második ötéves tervét is befejezte, ennek ellenére még egyetlen selejtes munkadarabot sem adott ki a kezéből. Hol van hát mégis a gyengébb minőség oka? Beszéljünk erről a kérdéssel nyíltan és őszintén.

Nemcsak a festészet, a szobrászat művészet, de bizonyos foglalkozások mesterség is az. Ha többet és szebbet tud valaki egy vasdarabból, vagy szövetdarabból kihozni, az már eleve felkelti a figyelmet. S ez az igény, ez a törekvés kell, hogy mozgassa az igyekvő embert. A régi kispárosok szinte kivétel nélkül ilyen igényesek voltak. A legkisebb óltésre, a legkisebb szeg beverésére is ügyeltek, úgy vették kézbe a feldolgozásra váró bőrt, vagy szövetet, hogy újból szepet, sokak kedvérevalót készítenek. Ezt a helyes és becsülendő igyekezetet kell újból felkelteni. Nem igaz, hogy nincs erre lehetőség, hogy a gépi nagyipar nem tudja ezt megvalósítani. Feltétlenül megtudja, csak pontosabb, gondosabbá kell tenni a munkaműveleteket, a kivitelezést, a tervezéstől egészen a gyártás befejezéséig.

A minőség további javulásának ez az egyik legfontosabb feltétele! Már a tervező is úgy vegye kézbe a papírt és a ceruzát, hogy most valami szépet, nagyszerűt alkot. A művezető, a technikus, a munkás pedig hajtsa végre pontosan a tervező elgondolásait. Egy-két évvel ezelőtt, főleg a túlzott iparosítás miatt az ilyen igények háttérbe szorultak nálunk, de ma már feltétlen érvényt kell szerezni e követelményeknek. A feltételek adva vannak, hisz a tegnapi kispárosok, szakmunkások nem veszték el, az újakkal váltva dolgoznak ma is. Természetesen itt fontos tényként jelentkeznek a termelés növelése, hisz több elkészített munkadarab végeredményben több keresetet is jelent. Ez valóban így van, de csak akkor, ha

jó minőséggel párosul! A jó minőség megkövetelésénél, elsősorban legsajátosabb személyi érdekeink védelméről van szó. Csak egy példát erre. Ha egy cipőgyári dolgozó mondjuk gyenge minőségű szandált készít, és akarva akaratlan ugyanezt adja el neki az üzletben, vajjon ki szenved kárt vele? Tegyük fel a cipő élettartama 10 hónap, de 5 hónap alatt elkopik, akkor világos, hogy a szobanforgó munkásnak ismét újabb cipőt kell vásárolni. Mivel a cipő ára 100 forint, ez már kiadástopplettet jelent, tehát kedvezőtlenül hat az életszínvonal emelkedésére. Lehet, hogy az elkészítés napján a minőség rovására magasabb teljesítményt ért el a mi cipészünk, így magasabb keresethez is jutott, de mit ér az ilyen pénz, hiszen amit nyert a révén, azt elvesztette a vámon.

Világos tehát, hogy minden hibás termék elsősorban a dolgozókat károsítja meg, lassítja az életszínvonal emelkedését! Ezért nálunk csak olyan munkának lehet érdeme, amely minőségileg is kifogástalan, ezért csak az a gyár tesz eleget maradéktalanul kötelezettségének, amely állandóan szem előtt tartja ezt.

Szólni kell még néhány furcsa, tegyük hozzá elgondolkodtató jelenségről is. Nézzük ismét a cipőipart. A leszállított és feldolgozásra kerülő bőrranyagok egyrésze hibás. Azonban, ha az ilyen bőrt akarmelyik gyári munkás a technológiai utasításoknak megfelelően dolgozza fel, akkor a belőle készült termék már mint elsőosztályú áru jut el a kereskedelemez. Mi ez, ha nem saját-magunk becsapása, a vásárlók félrevezetése. Hibás félkészáruból soha sem lehet hibátlan cipőt készíteni. Gyakori jelenség, és ez főleg a konfekcióiparnál fordul elő, hogy egyes termékfajtákat nagyobb számozással látnak el, mint a tényleges nagyság, ami a drágább ár mellett még felesleges bosszúságot is jelent.

A minőség állandó javítása iparunk nagy kötelessége. Persze, ez nem megy egyik napról a másikra. A kiváló termékek kibocsátásához, jó technológiai utasítások, megfelelő félkészárúk, zavartalanul működő gépek, élenjáró és gyorsan terjedő munkamódszerek szükségesek. Az ilyen feltételek megteremtése és biztosítása gazdasági vezetőink kötelessége.

Ami az emberek magatartását, és a termeléshez való viszonyát illeti, itt a párt és a szak-szervezet tehet sokat. De mondjuk meg őszintén, hogy eddig igen ritkán kezdeményeztek. Ennek tudható be, hogy sok üzemi munkából hiányzik az olyan tábla, mely éppen a selejtkárokat kiszámítva a hanyagokat pellen-gézezi ki. Többet foglalkoztatnának ezzel a kérdéssel üzemi lapjaink is. A kongresszus egy-mással szoros összefüggésben vetette fel a termelékenység, az önköltség, a minőség, a bér- és a munkafegyelem kérdését. Valóban nem is lehet egyiket a másiktól elválasztani. Újból és ismételtlen aláhúzzhatjuk, csak a jó minőségű áruk tömegével vagyunk képesek életszínvonalunk emelkedésének nagy program-ját sikeresen megvalósítani!

A gépállomások fokozottabb munkájára van szükség...

Hajdú-Biharban az eddigi tapasztalat azt mutatja, hogy a gépállomások nem indulnak azonnal a lendülettel az aratás nagy munkájának, ahogyan azt joggal elvárja a megye dolgozó népe. Kiváló eredményeket várunk a Jólgozóinktól, akiknek a kezében az aratógépek és arató-cseplőgépek kormánya áll. A gépek jó teljesítményétől függ az, hogy a megye aratási és cseplési tervét hogyan tudja idejében teljesíteni.

A kezdeti jelentések nem biztatóak. Az arató-cseplőgépek még 50 holdat sem vágtak le és cseplettek ki, ugyanilyen alacsony teljesítménnyel „dicsekedhetnek” az aratógépkezelők.

A balmazújvárosi aratógépek a szerdai jelentés szerint csak három holdat arattak le kedden estig. Nádudvaron négy aratógép állt be a Sztálin termelőszövetkezet gabonátlábjába, de ezek a gépek kedden már álltak is géphiba miatt.

A szerepi Kossuth tsz földjén megkezdte az aratást Lepnyák Lajos, aki kora reggeltől délutánig 9 holdat aratott le igen

szép munkával, de ekkor megállt a gép, mert elfogyott a kéve-kötő zsinag. Egri Károly elvtárs, a termelőszövetkezet elnöke a sárrétudvari gépállomás vezető agronómusát felhívta telefonon, és kérte a haladéktalan intézkedést, hogy idebe vágassanak a szempergésnek. A megyei gépállomási igazgatóság haladéktalanul szereljen fel mozgó műhelykocsikat. Egy óráig sem vesztegethetnek tétlenül az aratógépek. A gépkiesések következtében előállható szempergés nagy veszteséget okozhat termelőszövetkezeteinknek. Eppen ezért, idejében tett megelőző intézkedésekkel, a munkaerőgépek állandó jókarban tartásával, a hibák azonnali javításával már most minden erővel küzdenek a szemvesztés nélküli aratásért.

Nem engedhetjük meg azt a súlyos hibát, ami az elmúlt évben is gátolta a megye sikeres tervteljesítését. Sorozata állt az aratógépeknek tétlenül, különböző hibák miatt és kézi aratással kellett learatni a már pergő gabonát.

Az aratásban legjobb a hajdúböszörményi gépállomás

A jelenlegi helyzet értékelése alapján az állapítható meg, hogy az aratásban legjobb munkát a hajdúböszörményi gépállomás végezte. Az egy gépre eső teljesítés itt 13.1 katasztrális hold. A legjobb aratógépvezető Török Mihály, aki 10 órás műszakban 12 katasztrális holdról aratta le a gabonát.

A balmazújvárosi gépállomás a területén eddig csak három hold gabonát aratott le kedden estig. Nem dicsekedhet jó munkával a nánási gépállomás sem, ahol 10 aratógép van és csak 51 hold volt eddig a „teljesítmény”.

NEM GYORSUL A MÁSODVETÉS ÜTEME

A takarmányalap növelése megköveteli, hogy Hajdú-Biharban minél nagyobb területet vessünk be takarmánynövényekkel, hogy több legyen az állat, több legyen a dolgozó parasztság jövővelme és minél több hús és zsír kerülhessen jövőre az ország dolgozó népének asztalára. Pannacsolólag írja ezt elő a kormányprogram.

Mit tesznek azonban ennek érdekében a gépállomások vezetői és az agronómusok a termelőszövetkezetekben? Azt lehet mondani, hogy majdnem semmit. Mert az eredmény szinte a gemainival egyenlő. Az árpa aratásának a végénél tartunk, földben kellene már tenni nagy területeken a másodvetésnek, de még mindig ott tartunk, hogy a sárrétudvari gépállomás arra büszke, hogy a másodvetés alá való szántásban ő az első a megyében, mivel 155 katasztrális holdon elvégezték a másodvetés alá való szántást, és 74 holdon már földben is van a másodvetés.

Hát ez az eredmény nagyon

szomorú, mivel a legjobb eredményt adja gépállomásainkról a megyében. A mezőgazdászoknak egy percig sem szabad tétlenkedni, szívós, kemény felvilágosító munkával küzdenek azért, hogy megtörjék a maradiságot, az értetlenséget és minél előbb, minél nagyobb területen földbe kerüljön a másodvetés magja.

AZ ELEPI ÁLLAMI GAZDASÁG PÉLDÁT MUTAT

Alaposan készült fel az aratásra az elepi állami gazdaság. Jól kijavították a gépeket és nem a búzatáblában dől el, hogy jó-e a gép vagy nem jó, kipróbálták azt már előzőleg. Három gépet állítottak a hét elején a gabonátlábjába és a három gép üzemenzavar nélkül dolgozik állandóan. A traktorosok 15-15 holdas napi teljesítéssel bizonyítják be, hogy példamutatóan küzdenek a szemvesztés nélküli aratásért, dolgozó népünk minél nagyobb kenyeréért.

A három traktoros: Bartalos József, Kanál Mihály és Fehér József példát mutat a megyében az aratógépkezelőknek a jó munkában. Az ő eredményeiket az ideai aratásban még nem szárnyalta túl senki a megyében.

A LEGJOBB KASZÁS ELSŐ A MÁSODVETÉSBE IS

Hírt adtunk már arról, hogy Almosdon kaszásversenyt indítottak. Papp Kálmán 2000 négy-szögöl gabona aratását vállalta egy napra. Versenyre is hívta a megye dolgozó parasztjait. Papp Kálmán állta a szavát. Szombaton learatta 1000 négy-szögöl őszi árpáját úgy, ahogyan vállalta, és még meg sem melegejtette a nap a földet, már keresztbe rakta az árpát család-jával együtt. A szántást nyom-

ban megkezdte, és mire a nap nyugovóra hajtotta fejét, a rövid tenyészidejű kukorica magja is megpihent Papp Kálmán felszántott ártarlatójában.

Papp Kálmán jó példáját követik, eddig már 12 egyéni legdolgozó paraszt csatlakozott a versenyhez. A szomszéd községből is jelentkezett a bagaméri Takó Sándor, hogy 6 sem adja alább, 6 is learat egy nap alatt 2000 négy-szögöl.

A DERECSKEI JÁRÁS JÚLIUS 18-RA BEFEJEZI AZ ARATÁST

A derecskei járás községeiben széleskörű mozgalom indult azért, hogy az aratás gyors befejezésével a járások versenyében az első helyre kerüljenek.

A verseny sikerét azzal is szolgálják, hogy vasárnaponként béke aratást rendeznek. Minden perc nyereség, amit a kasza munkában tölt el — mondják a derecskei járásban és ez az igazság.

Esős, változékony az idő és aki nem használja ki a napfényes vasárnapot, azt egy esős hétköznap kétszeresen visszavágja a munkában. Veri az idő a földön maradt gabonát, és ebből nem haszon, csak kár származik.

Báránd község dolgozó parasztsága is keményen küzd a gyors aratásért. Napközi otthonokat rendeznek be az iskolákban, ahol egy forint 60 fillérért teljes ellátást adnak a kisgyermeknek, hogy minél több dolgozó parasztnak a felesége tudja kivenni részét az aratás nagy munkájából.

Igen helyes kezdeményezés ez. Kövessék ezt a példát a megye falvaiban, hiszen a meglévő napközi otthonok nem elégségesek ahhoz, hogy minden kisgyermekket magukba fogadjanak. A bárándi MNDSZ asszonyok szorgoskodnak az ideiglenes napközi otthonok szervezésében. Az MNDSZ asszonyok vállalták a tűzorséget is, egymást váltva teljesítenek szolgálatot a telefon mellett.

Báránd igyekszik. Szorgalmas népe serényen dolgozik, de kéri, hogy segítsék is jóakarattal, mert a legutóbb kapott 50 kasza már elfogyott és hiába sürgetik, nem kapnak a boltban új kaszát, pedig jelentkeznek érte újszól-ván óránként. Szükséges, hogy Báránd a kaszafenőkö mellé ültőt is kapjon, hogy ki tudják kaplalni a csorbuló kaszákat.

TÖZSÉR SÁNDOR MEZŐGAZDASZ TÉTLENKEDIK

A kabai Dózsa kedden árpát aratott és estefelé közel négy katasztrális holdon otthagyták a földön kévékben a gabonát. Ez igen helytelen cselekedet, mert kiteszik a gabonát esnek, szélviharnak és bizony ha ez a földön éri a kévéket, el is pocékolja.

Tözsér Sándor, a termelőszövetkezet mezőgazdája tétlenkedett. Elnézte, hagyta, hogy bizonytalanná tegyék négy hold termését, ahelyett, hogy keresztbe rakta volna.

(b.-m.)

Megkezdődött a Magyar Írók Szövetségének közgyűlése

Szerdán reggel 9 óra után a budapesti városi tanács Váci utcai üléstermében megkezdődött a Magyar Írók Szövetségének közgyűlése. A közgyűlés megnyitását megjelent Farkas Mihály, az MDP politikai bizottságának tagja, Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Darvas József népművelési miniszter, valamint a magyar irodalom számos kiválósága, a kulturális élet képviselői.

A közgyűlés elnökségének megválasztása után Veres Péter, Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke mondott megnyitói beszédet, majd Darvas József népművelési miniszter mondott beszámolót irodalmunk mai helyzetéről.

Bevezetőben hangsúlyozta: A mi irodalmunk legfőbb feladata, hogy a pártunk vezette nagy nemzetépítő munkánk — amely példa nélkül áll történelmünkben — a szocialista építésnek, a magasabbrendű egységes szocialista nemzetkiformálásnak cselekvő részese legyen. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a III. kongresszus íróinkban is növelte a párt iránti bizalmát és szeretetét. Azzal a politikai irányvonalal, amelyet a kongresszus lefektetett, minden becsületos, népet szerető, népet szolgáló akará kommunista és nem kommunista író mélyen egyetért. Ez olyan politika, amely éppen azért, mert az egész dolgozó nép, az egész nemzet ügyét szolgálja, alapja új irodalmunk kialakulásában lévő egységének, az írók cselekvő, alkotó összefogásának. Ezt a politikát, ezt a nemzetépítő programot szolgálni, támogatni az irodalom erejével, nem adatott még nagyobb, nemesebb hivatás irónemzedék számára. Meg van rá a lehetőség, hogy ezt az írói szolgálatot az eddigénél még jobban végezzük.

Megnőtt íróink alkotó kedve, bátorsága. Irodalmunk egy sor területén határozott fejlődés bontakozott ki. — Dramairodalmunkat említhetjük itt legelsőként. A most lezajlott „Magyar dráma hete”, amely számbavette az elmúlt évad színpadi termését, meggyőző bizonyítéka volt a fejlődésnek. — Bátran beszélhetünk irodalmunk tematikai szélességéről, problémák írói felvetésének gazdagodásáról, s mindezen keresztül irodalmunk színesezéséről, elevenebbé válásáról is, — mondotta. — Új műfajok jelentek meg, illetve

fejlődtek tovább. Mindenekelőtt a szatíra. Darvas miniszter az eredmények felsorolása után az „Élet igazsága”, és a konfliktus-problémák kérdéséről szökött, majd új irodalmunk nemzeti jellegéről, és irodalmi életünk egészséges fejlődésének néhány káros mellékhatásáról szökött.

Az új magyar irodalom egységéről szólva hangsúlyozta: Pártunk politikája a legszélesebb nemzeti egység, politikája. Senki előtt nincs zárva az út, aki a nép becsületos írói szolgálatára jelentkezik.

Összefoglalva: én úgy látom — mondotta végezetül — minden lehetőségünk megvan rá, hogy pártunk politikája alapján, a nemzeti egység szellemében új irodalmunk további, nagy fejlődést érjen el. Ha valamikor, most igazán rajtunk múlik, a mi felelősségünk elsősorban, hogy beteljesítjük-e népünk várakozását. Közeledik hazánk felszabadulásának

tizedik évfordulója. A nagy ünnephez méltó alkotásokkal készülünk e nagy ünnepre. Tamaszkodva a szabad évek nagy eredményeire, pártunk állandó útmutató segítségére, s a testvéri szovjet irodalom gazdag tapasztalataira, szüntelenül munkálkodjunk, hogy a mi irodalmunk is — méltóan nagy elődjünkhöz — megörökítse korunk valóságát, nemzeti életünk mai s jövő dicsőségét!

A beszámoló után szünet következett, majd megkezdődött a vita a beszámoló felett.

A vitában elsőnek Nagy Péter szólalt fel. Felszólalt még Karinty Ferenc, Barabás Tibor Kossuth-díjas író, Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, Gergely Sándor Kossuth-díjas író, Jankovich Ferenc, Kardos Pál, Murányi Kovács Endre, Pándi Pál, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő.

Devecseri Gábor felszólalásával a közgyűlés első napi vitája befejeződött. A vitát csütörtökön délután 9 órakor folytatják.

A Lengyel Egyesült Munkáspárti központi bizottsága teljes ülésének határozata

A lapok kedden közölték a Lengyel Egyesült Munkáspárti központi bizottsága második teljes ülésének határozatát „a bevétel nélküli földel felhasználásáról és a rétek és legelők mezőgazdasági művelés alá vételéről”.

A teljes ülés határozata meghatározza a feladatokat a rétek és legelők legésszerűbb kihasználása terén. Nagyszabású talajjavító munkákat végeznek majd az erdős és mocsaras körzetekben. Az 1954—55. évben 220.000 hektár réten és legelőn végeznek majd talajjavító munkákat és ezekből a földről kb. 200.000 hektárt vesznek mezőgazdasági művelés alá.

Hivatalos közlemény a kínai-vietnami megbeszélésekről

A Kína és Vietnam között történt megbeszélésekről a következő szövegű közleményt adták ki:

Csuo En-laj, a Kínai Népköztársaság miniszterelnöke és Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke 1954 július 3-tól 5-ig megbeszélést tartott a kínai-vietnami határon. Csuo En-laj miniszterelnök és Ho Si Minh elnök eszmecsere-

rét folytatott a genfi értekezlet-ről, különös tekintettel az indokínai béke helyreállítására és az ezzel összefüggő kérdésekre. A megbeszéléseken jelen volt Hoang Van Hoan, a Vietnami Demokratikus Köztársaság pekingi nagykövete és Csiao Kuanhua, a genfi értekezleten résztvevő kínai küldöttség tanácsadója.

Lapzártakor jelenti a megyei versenybizottság:

A tsz-ek megkezdtek a gabonabeadást

Az újtikos Uj Erő termelőszövetkezet már learatta az őszi árpát, s már a búza aratása folyik a tsz-ben. Az aratással egyidőben végzik a tarlóhántást. A borsó és az árpa helyére silónapraforgót vetnek. Másodvetési tervüket 120 százalékra akarják teljesíteni.

Július 6-án Nagy Imre, Kiss József és Gy. Juhász József 60 éven felüli tsz tagok egész nap szelektoroztak, így a tsz tegnap estig 146 mázsa árpát vitt a begyűjtőhelyre.

A polgári Tánács tsz megkezdte a búza beadását. Szerdán estig 15 mázsa búzát adtak be.

A genfi értekezlet július 6-i zárt üléséről

A kilenc küldöttség július 6-i zárt ülésén folytatódott annak a kérdésnek a tárgyalása, hogyan ellenőrizzék az indokínai hadműveletek megszüntetéséről szóló megállapodás feltételeinek teljesítését.

A Kínai Népköztársaság küldöttségének képviselője felszólalásában rámutatott, hogy az ellenőrzés kérdésének megtárgyalása következtében kitűnt, hogy közelednek egymáshoz a különböző küldöttségek nézetei. Viszont egyes kérdésekben még mindig jelentékeny nézeteltérések vannak.

A Kínai Népköztársaság képviselője kifejezte meggyőződését, hogy a vegyes bizottságnak és a semleges ellenőrző bizottságnak vállaltat kell működnie és egyiket sem szabad a másiknak alárendelni.

A Kínai Népköztársaság küldöttségének képviselője kijelentette, hogy a semleges felügyelő bizottság ajánlásainak nem kell a két félre nézve kötelezőnek lenniük, mert a fegyverszünetnek főként a két hadviselő fél jóakarattól kell függni. A jelen tanácskozásnak az a feladata, hogy az indokínai államok igazi szuverenitásának és függetlenségének tiszteletben tartása alapján helyreállítsa Indokínában a békét.

A Kínai Népköztársaság küldöttségének képviselője a semleges felügyelő bizottság szavazási eljárásának kérdéséről megjegyezte, hogy ebben a kérdésben is közeledés észlelhető a Szovjetunió és Franciaország küldöttségének javaslatai között.

A Kínai Népköztársaság küldöttségének képviselője kifejezte meggyőződését, hogy a fegyverszünet ellenőrzésének kérdése Laoszban és Kambodzsában az egész indokínai fegyverszünet ellenőrzése kérdésének alkotó része, ezért egységes semleges bizottságnak kell ellenőriznie az indokínai hadműveletek megszüntetéséről szóló egyezmény feltételeinek teljesítését.

Franciaország küldöttségének képviselője a Kínai Népköztársaság június 16-i javaslatait érintve csupán arra szorítkozott, hogy felkérje a Kínai Népköztársaság küldöttségét, írja körül pontosabban azt a kérdést, ki és milyen módon szabja meg a Laosz és Kambodzsza védelmére szükséges fegyver és lőszer mennyiségét.

Franciaország küldöttségének képviselője azt is követelte, hogy engedjék meg Laosznak és Kambodzsának, hogy külföldi katonai kiképzőket és szakembereket hívjon meg hadseregébe.

A rendelkezésre álló értesülések szerint Laosz és Kambodzsza küldöttségének képviselői kijelentették, hogy államainak védelmi célból fegyverek és csapategységek bevitelére, valamint katonai szakemberekre és kiképzőkre lesz szükségük. Laosz képviselője azt is követelte, hogy tartózkodjanak a Laosz területén meglévő katonai támaszpontoktól.

A kilenc küldöttség az indokínai béke helyreállításának kérdésében július 9-én tartja a következő zárt ülést.

AZ 1953/54-i tanév mérlege a biharkeresztesi járás általános iskoláiban

AMIKOR ISKOLÁINK tanévi és egyben az új tanévet előkészítő munkájának szemlélete alapján, az egész tanév folyamán szerzett tapasztalatok segítségével megállapítjuk az oktató-nevelő munka eredményeit, hiányait, pártunk iránymutatása segit az előbbieket további fókuszához, az utóbbiak gyors felszámolásához.

Pártunk Központi Vezetőségének a közoktatás fejlesztéséről 1954 február hónapban hozott határozata, valamint a III. pártkongresszus feltárta eredményeinket, megbírálta a hibákat és fogyatékosokat és kitűzte fejlődésünk új szakaszának feladatait. Amint Erdy-Grúz Tibor oktatásügyi miniszter legutóbbi beszédében megállapította, e sokrétű határozat és biztos iránymutatás nemcsak a pedagógusok számára alapvetően fontos, hanem jelentőségteljes egész társadalmunk jelene és jövője szempontjából is, mert hazánk jövőjét nem kis mértékben az iskola padjaiban készítjük elő.

A felszabadulás után létrehozott általános iskola igen komoly eredményeket ért el, első sorban az iskolába járó gyermekek létszámának emelkedését illetően. Területünkön 1940-ben 2140 tanuló járt a hatosztályos, illetve a nyolcosztályos népisko-

lába, ma ennek több, mint kétszerese, 4370 iskolabárázó tanulónk van. Eredményes a szakrendszerű tanítás is: 62 olyan nevelőnk van, akik már megszerzték, vagy éppen most szerzik szaktárgyi képesítésüket. Az oktató-nevelő munka színvonalának emelkedését nagymértékben elősegíti az oktatásügyi minisztériumtól iskoláinkhoz érkezett csaknem 800.000 forint értékű szemléltető eszköz és felszerelés.

AZ OKTATÓ-NEVELŐ munka színvonalának emelkedésének alapvető feltétele az, hogy tanulóink rendszeresen és állandóan járjanak iskolába. E feladat megvalósítása érdekében mind a járási oktatási csoport, mind iskoláink nevelőtestületei az elmúlt évekhez hasonlóan sokkal feszítettebb és állandóbb munkát végeztek. Csúpan 2—3 nevelőlőről állapíthatjuk meg, hogy egyáltalán nincs kapcsolatban a szülővel, családlátogatást nem végez. Ebben, az egész társadalmunk számára jelentős munkában az eddigénél sokkal nagyobb lendülettel kapcsolódtak be községi tanácsaink, az állandó bizottságok és a különböző tömegszervezetek.

E tanév befejezésének során értékelésre vár az oktatásnak, a nevelésnek hatalmas társadalmi formáló, átalakító munkája. Al-

sótagozati osztályaink nevelőinek elsőrendű feladata volt a tanévben, hogy az olvasás, írás, számolás alapjait készséggé fejlesztse a tanulóinkban. Reálisan bírálva ez a munka inkább több, mint kevesebb sikerrel végződött. Nyolc elsőosztályos van járásunk iskoláinkban, amelyekben minden tanuló elsajátította a fenti ismeretek alapjait. Szükséges kiemelni Kiss Ilona berekböszörményi tanítójelöltet, aki-nek I. osztálya a tanév első heteiben igen sok hiányosságot mutatott, és Muránszki Lajosné mezőszási nevelőt, akinek osztálya a betűvetés és számolás alapjaiban átlagon jóval felüli eredményt tükrözött. Az első és negyedik osztályok munkáját minden iskolánkban az oktatásügyi minisztériumtól kapott vizsgálati szempontok alapján felmértük. Különösen a IV. osztály földrajz tanítási munkáinál vettünk hasznos észrevételeket.

TANULÓINK általában ismerik a földrajzi alapfogalmakat, ugyanakkor tájékozódási készségük kívánalmát nagy magán után. Sok esetben nagy és szép szavakkal beszélnek 9—10 éves gyermekeink iparunk, benne hányászatunk, mezőgazdaságunk gépesítésének eredményeiről, ugyanakkor előfordul, hogy egy néhány tanuló nem ismeri fel-

tantermében vagy a szabadban a világtájak irányát. Vagy Magyarország térképén nem tudja leközhelyét megjelölni, ha az nincs is a térképen feltüntetve. Felsőtagozati osztályaink munkáját jellemzi, és elég gyakori eset, hogy bár szépen, helyesen beszélnek és írnak tanulóink, az alsóosztályok gyakorlati munkájának hiányosságából eredően alapvető hibák bukkannak ki. Igen helyesen oldják meg VIII. osztályos tanulóink pl. az egyenleteket, közben nehézségeket okoz pl. a 8x7 kiszámítása. A hibák okait ne csak nevelőink munkájában keressük, hanem feltaláljuk a tananyag maximalizmusában és a tantervi utasítások több esetben mutatkozó célszerűtlenségében.

A tanítási órákon tanultak gyakorlati és elméleti elmélyítése, megszilárdítása érdekében a különböző szaktárgyak keretén belül 46 szakkört szerveztünk. Megállapítható, hogy a komádi I. iskola rádió-technikai szakkörre nemcsak megyei, de országos viszonylatban is kimagasló eredményt ért el. Kétévi működés után Kiss István tanár vezetésével 24 tanuló sajátította el a rádiókészítés mesterségét. De kimagaslott munkájával a biharkeresztesi ének, zene szakkör is, melyet Takács János kartárs, mint a pedagógus munkaközösség vezetője irányított.

A NÉHÁNY ÉVVEL előbb tapasztalt eszmei-erkölcsi nevelés hiányosságait ma már pozitívab-

ban értékelhetjük. Ez nemcsak a nevelőink tanítási óráján mutatkozik meg, hanem a tanuló óra alatti és iskolán kívüli magatartásában is. Felsőtagozati osztályaink tanulóit, de különösen a VII., VIII. osztályokat kevés esetben kell figyelmeztetni helyes magatartásra. Nevelőink fegyelmezési eljárását ma már nem az ösztönösség jellemzi. Nagyobb lendülettel támaszkodnak az ifjúsági szervezetekre és a gyermekközösség nevelő erejére. Irányító és ellenőrző munkánk tartalmában és módszerében egyaránt sokat fejlődött a tanévben. Minden iskolánkat két, több esetben három alkalommal látogattuk meg tanulmányi felügyelet során. Ezenkívül számtalan nevelőtestületi és egyéb munkaértekezleten vettünk részt, ahol igazgatóink irányító munkáját elemezzük javaslatainkkal, észrevételeinkkel előbbre lendítettük a nevelés ügyét. Emellett nem lendítettük fel eléggé a feladatok oktatását.

AZ ÚJ TANÉV nagyobb iramban és elmélyültebb munkája az iskolai munka tartalmát nagy lépéssel viszi előre. A nevelési feladatok sikeréért járásunk nevelői, mint mindig, most is tetterre készen sorakoznak fel pártunk zászlaja alá, gyermekeinkért, népünkért.

CZENE JOZSEF biharkeresztesi járási tanács vb. oktatási csoportvezetője,

So építő Mon san. épít tucat néhá szeré tani. 1. nül r kig a vago kocsi felra zéhez lánko lehet dani. Béké Debr egyéb sok s de az 2. soksz oltják és a kor s égetik már e moko löle. apró-4 éven nem hiány zen t 3. T kezés egyéb Téved sem a értelm ség, o szerin mához rozni. magas költés vezet. 31/4. A tén. A Me Júli dolgoz a Vör alatt (ben). behozá kezét ban ve A m nap a az ül nek. gyerme gyermek nél sz A m után a DISZ terület fővel, csen l szerve önként Az i fiatalja tes ar 35 hol bonát. a meg az els DISZ futball Az a napokt gyűlte ben es ben m végezn a meg közzöti lyet is Az e nak le meg az az önk mat. A szolgál

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Miért építkezünk drágán?

Sok szó esik mostanában az építőipar önköltségsökkentéséről. Mondjuk meg, indokoltan, jogosan. Valóban drágán, költségesen építkezünk, aminek legalább egy tucat oka van. Most levelemben néhány ilyen gátló körülményre szeretném a figyelmet ráirányítani.

1. Tekervényes, szinte hihetetlenül nehézkes az építkezési helyekig a téglák szállítása. Nem egyszer vagonra rakják, a vagonból gépkocsira, aztán tárolják, majd újra felrakják, s mire a kőműves kezéhez kerül, már sok benne a szilánkos, törött darab. Vajjon nem lehetne ezt egyszerűbben megoldani, nem nyílna-e alkalom, hogy Békéscsaba helyett tegyük fel Debrecenből kapnánk téglát és egyéb alapanyagot? A túlságosan sok szállítás nemcsak a minőség, de az önköltség rovására is megy.

2. A meszet általában nagyon sokszor hozzá nem értő emberek oltják. Túlságosan sok benne a kő és a kavics, de az sem ritka, mikor sajnálják tőle a vizet és megégetik. Az égetett mesz pedig már csökkent értékű. Kevés homokot vesz be, így több kell belőle. Csak az ilyen látszólag apró-cseprő gondatlanságok, évente nehéz ezresek folynak el, nem beszélve arról, hogy meszhő hiány van, a dolgozók csak nehezen tudnak hozzájutni.

3. Túlságosan magas a mi építkezéseinknél az adminisztratív és egyéb szellemi munkások száma. Tévedés ne essék, ezzel korántsem azt akarom mondani, hogy az értelmiségi dolgozókra nincs szükség, de ezek arányát véleményem szerint a fizikai dolgozók létszámahoz viszonyítva kell meghatározni. Az „inproduktív“ dolgozók magas száma mindenképpen csak költség-, illetve kiadástöbbletbe vezet. Nézzünk erre egy példát a 31/4. Építőipari Vállalat területén. A Hadházi utcai építkezésnél

még nemrég is két kőműves mellett egy építészvezető, egy művezető, egy normás (részben), egy irodákarító, egy gépkezelő, összesen öt ember volt, akiknek fizetése a két kőműves kereseténél többszörösét tette ki. Hogy fér ez össze elvtársak, az önköltségsökkentéssel?

4. A mi építészvezetőink egyrésze magyarul mondva fűtүүл a határidőkre. Az ok: nem ösztönző a premizálási rendszer az építőiparban. Erről ugyan már sok szó esett, de ismételtlen fel kell hívni a figyelmet. Sokszor azért kapnak a mi dolgozóink jutalmat, mert drága és nehezen megszereshető anyagokat dolgoznak be, mert minden eszközzel növelik a termelési költséget és nem for-

dítva. Ezért van az, hogy a kőbélre is legyintenek, nem igyekeznek azt megelőzni, mondván, „ugyis mindegy, hogy a pénzt a jobb-, vagy a balzsebünkbe rakjuk. Mondani sem kell, hogy ez káros és helytelen gyakorlat feltétlenül szükségessé teszi a mostani premizálási rendszerünk megváltoztatását.

Lehetne még sok ilyen dolog felsorolni. Lehetne beszélni a gyakori termódosításokról, a sok felesleges bontásról, a túlnéheztes és költséges felvonulásról, de egyelőre ez is elég. Ebből a néhány példából is lemérhető, hogy az önköltségsökkentés és a gazdaságos építkezés terén milyen nagy feladatok várnak ránk, építőipari dolgozókra!

Fekete József, kőművessegéd.



A Szovjetunió déli kerületében megkezdődött a termés betakarítása. A kombájnok, traktorok és tehergépkocsik kimentek a mezőre. A géppálmások gépkezelői felajánlásokat tesznek, hogy kiválóan végzik a betakarítási munkát. M. Braga ismert kombájnvezető, a Szocialista Munka Hőse, a „Hruscsov“-kolhoz (Ukrán SzSzk, Herson terület) mezőin az őszi árpát takarítja be. A képen: M. Braga (baloldalon) és T. Galagen agronómus megvizsgálják az őszi árpát betakarítás előtt.

Bejárást

gy Imre, Kiss József 80 éves egész nap a tsz tegnap árpát vitt a be-

esics tsz megadását. Szerdán izát adtak be.

6-i

ztársaság külsője kifejez, hogy a fegyvesének kérdémbodzsában az gyverszűnet elnek alkotó résemleges biellenőriznie az veletek megó egyezményítését.

küldöttségének ai Népköztársasági javaslatait a szorított, Kínai Népköztársaság körül kérdést, ki és zabja meg a zsa védelmére és lőszer

küldöttségének is követelte, g Laosznak és gy külföldi és szakembahadseregbe.

álló értesülése Kambodzsa viselők kijelentéseinek véredek és csatlere, valamint ekre és kiképek. Laosz képvételte, hogy osz területén támaszponto-

ség az Indo-reálításának n-én tartja a t.

Ez nemcsak óráján muim a tanulók n kívüli ma. Felsőtagozati de különöztályokat kegyelmezett. Nevelőink sát ma már jellemzi. Namászkodnak tekre és a velő erejére. ző munkánk módszerében ödött a tanolánkat két, alkalommal ulmányi felvívül számta és egyéb ettünk részt, anyító munaslatainkkal, obbre lendítet. Emellett léggé a fel-

gyobb iramunkája az tmát nagy A nevelési árasunk neost is tett fel pár-gyermekein-

ZSEF rási tanács portvezetője,

Válasz a „Néplap“ cikkére

A június 22-én megjelent „Honleány oh!“ című cikkükre válaszul közlöm, hogy a cikk teljes egészében megfelel a valóságnak. A cikkben közölt hiányosságok megszüntetésére már május hónapban megtörtént az intézkedés, amelynek eredményeképpen a könnyűipari minisztérium a Ruháipari Anyagellátó Vállalatnak biztosította az alapfeltételeket ahhoz, hogy a beérkezett áruk azonnal szállításra kerüljenek az ille-

tékes nagykereskedelmi vállalatokhoz.

Intézkedtem aziránt is, hogy a debreceni Rövidkötött Nagykereskedelmi Vállalat helytelen szindiszpozícióját megváltoztassam és így a debreceni vállalat a III. negyedévből sokkal több fehér „Honleány“ horgolócémrát kap.

Ladányi Béla osztályvezető, Belkereskedelmi Minisztérium, Ruházati Kereskedelmi Központ.

Szüntessék meg a Petőfi általános iskolában a szennygödöröket

Iskolánk 1950-ben készült el, de akkor nem kötötték be a városi csatorna hálózatába. A szennyvíztartót olyan kicsire méretezték, hogy már az első évben megtelt és kiöntött. A tanulók létszámának növekedésével a helyzet állandóan romlott.

Mindemellett a tároló megépítése is rossz. A betongyűrű vékony fala a talajvizet átengedi. A Köztisztasági Vállalat három napig villanymotortól szivattyúzta a vizet, de a szivattyúzásnak semmi haszna nem lett, mert reggelre újra megtelt a medence. Szerintük forrás van a tároló alatt, vagy legalább is a talajvíz igen magasan van. Ha megtelik a medence, azonnal gödöröket kell ásni, a vizet le kell vezetni. Nemrégiben újabb gödör „született“ az iskola udvarán, mert az igazgatói lakás fürdőszobáját lepte el a szennyvíz. A gödörök büzlenek, termelik a szűnyögokat, legyeket, betegségeket.

Három éve könyörgünk és követeljük, hogy iskolánkat kössék be a városi csatornahálózatba. Az eredmény eddig: újabb gödörök és számtalan ígéret. Ugy tájékoztattak, hogy a tanács többször megszavazta az összeget. A pénz elfogyott, majd újra megszavazták, ismét elfogyott. Most póthitelt kérnek.

Ezt a póthitelt viszont már felhasználhatnák, arra, amire kérték, Csongvay József isk. igazgató

Megnyitott a Fémfeldolgozó és Javító Ksz mintaboltja

Július 5-én nyitott meg a Fémfeldolgozó és Javító Ksz mintaboltja a Vörös Hadsereg útja 52. szám alatt (a Béke-filmszínházzal szemben). Az üzlet megépítését, rendezését a Fémfeldolgozó szövetkezet dolgozói társadalmi munkában végezték el.

A megnyitás óta eltelt három nap alatt igen sok vásárlója van az üzletben kapható árucikkeknek. Legnagyobb érdeklődés a gyermekkoszok iránt van. Mely gyermekkoszok különböző és szebbnél szebb típusban 1020—1260 fo-

rintért, sportkoszokat 748—765 forintért lehet kapni. Mint újdonság, kétkerekű kényelmes kullókosz is kapható nikkelbevonatú kivitelben 316, festve 276 forintot áron. A gyermekkoszokon kívül kis tricikliket, rollereket is árulnak az üzletben, sőt gyermekkoszokba való matracot is lehet kapni.

A Fémfeldolgozó és Javító Ksz a közeljövőben különböző nagyságú alumínium edények gyártását is megkezdi.

Önkéntes DISZ aratóbrigádok

A megye községeiben egymás után alakulnak meg az önkéntes DISZ aratóbrigádok. A földesi területi DISZ szervezetben 24 fővel, Bedőn 20 fővel, Vámospércsen 16 fővel, a komádi területi szervezetben 30 fővel alakult önkéntes aratóbrigád.

Az álmosdi DISZ szervezet fiataljai az elmúlt évben önkéntes aratóbrigádot alakítottak és 35 hold földről vágták le a gabonát. Ezzel kivívták maguknak a megyei DISZ szervezetek között az elsősort. Jó munkájukat a DISZ megyei bizottság egy új futballfelszereléssel jutalmazta.

Az álmosdi fiatalok az elmúlt napokban ismét megbeszélésekre gyűltek össze a DISZ szervezetben és elhatározták, hogy ez évben még eredményesebb munkát végeznek, és úgy dolgoznak, hogy a megyei önkéntes aratóbrigádjai közötti versenyben az első helyet ismét ők foglalhassák el.

Az ebési fiatalok sem maradnak le. Hét termelőszövetkezet diszistái együttesen szervezték meg az aratás és cséplés idejére az önkéntes tűzorségi mozilimat. A nappali és éjjeli tűzorszolgálatban 64 fiatal vesz részt,

akik kerékpárral, lóháton járják a határt, s vigyáznak a tsz-ek gabonájára, a dolgozó nép jövő évi kenyérére.

A biharnagybajomi December 21 tsz diszistái elhatározták, hogy az aratás gyors elvégzése érdekében 4 ifimunkacsapatot alakítanak, akik kora hajnaltól késő éjszakáig dolgoznak. A termelőszövetkezetben dolgozó diszisták ezenkívül vállalták, hogy a tsz 80 hold heterózis kukoricáján és 80 hold napraforgóján a pótbeporzást elvégzik.

A püspökkladányi Október 12 tsz diszistái, akik ifimunkacsapatban dolgoznak, a maguk területén a cukorrépa háromszor kapálták meg. Önkéntes éjjeli munkával 20 hold réti csenkeszt vágják le. A termelőszövetkezet földjén most kombájn arat, de az aratás gyors elvégzésére a fiatalok vállalták, hogy a tsz 30 hold árpáját levágják.

Falusi DISZ szervezeteink kövessék ezeket a fiatalokat, válósítsák meg közös erővel azt a jelszót: ne legyen megyénkben olyan község, ahol ne alakulna és ne dolgozna önkéntes aratóbrigád.

A hanyag munka következménye

Szerte a megyében folyik az aratás — zúgnak az aratógépek, néhol a kombájn, a „kalásztenger hajója“ is arat már. Az aratók között is most dől el: ki a legkülönb, a magyar virtus új-ból szárnyrakel Nádudvaron, Hajdúsámsonban és másutt. Igy hívták egymást versenyre az aratók: vagyok olyan legény, mint te, vágok olyan rendet, mint te... Jölesik a fülnek ezt hallani.

Egyszóval megy a munka kint a határban, úgy igaz, ahogy boldog-boldogtalan egyöntetűen állítja: évek óta nem ment ily megnyugtatóan. Néhány nap alatt az őszi árpának több, mint az 50 százalékát levágták a megyében. A nagyhegyesi Leninben két aratógéppel éppen most kezdte el a munkát — nincs olyan község, ahol a határban a sárga árpakeresztek már ne várnák a cséplést. De vétek lenne elhallgatni a hibákat. Sülyos felelőtlenség lenne, ha belenyugodnánk, hogy például Sárádon a Haladás tsz máris megkésétt a rozsarátással. Egy sző, mint száz: holdanként 35—40 kiló a kár. Vajjon gondolt-e a tagság arra, hogy ez az egy-két napos késedelem is mily nagy veszteséget jelent? Egyszerű a számítás: öt holdon egy tag egész évi kenyere.

De menjünk tovább. Ez évben úgy a tavalyinál, mint az azt megelőző évinél mindenhol jobban javították ki az aratógépet, kombájnt, cséplőgépet. Dicséretül legyen ez mondva Hajdú-Bihar

valamennyi géppálmásának. Könnyen elkerülhető hibák azonban még mindig akadnak — ez viszont igen rossz fényt vet azokra, akik ilyen hanyag, felelőtlen és felelőtlen munkát végeztek. Nem válik díszére a nővényápolásban becsületet szerzett hosszúpályi géppálmásnak, hogy a sárándi Dózsában az árpaparatásnál elromlott az egyik aratógép. Még lelkiismeretlenebbek voltak azok, akik a debreceni géppálmás aratógéppel és kombájnnal közül néhányat „javítottak“. Szidták is a nagyhegyesi Kossuthban a tagok a „javítókat“ — mert a tavaszi árpa aratása közben, alig néhány forduló után megállt az aratógép. A gépkezelő rögtön keréktörést állapított meg. Több, mint 24 órába telt, míg ismét üzemképes lett a gép. — Azt a jogos szidást, mely a termelőszövetkezet tag-sága részéről érte egy nap alatt a géppálmást, gondosabb javítással elkerülhették volna. Késlelteti azonban az aratást a debreceni géppálmás körzetében, elsősorban a debrecenkörnyéki termelőszövetkezetekben, hogy nincs akkumulátor, azért nem aratnak kombájnnal. De akkumulátorhiány miatt nem működik a debreceni géppálmás mozgó javítóműhelye sem. Nevelés-gesen hangzik, de így van, hogy ezt a súlyos hiányosságot csak a 24-ik órában, sőt azon túl vették észre. Nem tudjuk, hol maradt a jó gazda gondossága? Erre válaszoljanak a debreceni géppálmás vezetői.

Ez a néhány kiragadott példa figyelmeztet: a szemvesztésmentes aratás nagy feladat, nagy követelmények elé állítja a mezőgazdaság lelkes dolgozóit. Az esős napok miatt is sok kényeszermegoldásra, sok kezdeményezésre van szükség. „Vonult a gaz“ — mondták tegnap is a hajdúszoboszlói Szabadság tszben. Mit tett erre a hajdúszoboszlói géppálmás? Mivel teljes vágószélességgel nem tudott dolgozni az aratógép, a valóban kicsés nedves sáslevelek miatt, gyorsan döntöttek: fél vágószélességgel aratnak, mindaddig, amíg nem lesz teljesen száraz a termés. Gyors elhatározásokra és jó munkára van szükség tehát mindenütt, hogy diadalmas legyen a kenyércsatánk.

Az indulás jó volt, a hibák ellenére is. Kövessék a jó munkát még jobb, dolgozó népünk egész évi kenyereiről van szó.

Kilencszázezer méter Margit-cakot gyártott exportra a debreceni textilgyár

Ládán a felírás: „S. M. Ch. Alexandria“. Küldük: a debreceni Textilgyárból. A ládában francia nyelvű szöveg, mely arról tudat, hogy 20.000 méter Margit-cak a küldemény. A magyar ipar egyik szép gyártmánya készül ebben a textilgyárban. Az elmúlt év októberé óta gyártják négyféle motívumban s a szivárvány minden színében ezt a 15 milliméter széles szalagot, melyből exportra egymillió métert rendeltek. Július 1-ig már 900.000 métert küldtek el: Kínába és újabban Egyiptomba. A Margit-cak a búzavirág kék színétől méregzöld színen át világos rózsaszínig tarkállik a három műszakban gyártó 12 Jacquard szalagszövőgépek ládáiban. A Margit-cak női fehérműk és egyéb ruhaheműek díszítésére használatos. Széppé teszi a szalagba géppel szőtt magyaros motívum virág- és egyéb díszítő minta. A gyártást végző dolgozók kezdetben 97 százalékban minőségi munkát értek el, azóta már 99,5 százalékán tartanak. Többek között Balogh Sándorné és Dézsi Klára a Margit-cak gyártása során lett sztahanovista, Tömösvári Gézáne pedig a könnyűipar kiváló dolgozója. Az exportra kerülő áru minőségének javítására külön „puccoló“ részleg működik a textilgyárban, ahol a gépektől kikerülő szalagok tisztítása, ellenőrzése történik. Ezt a könnyebb munkát terhes anyák és kismamák látják el. A debreceni Textilgyár dolgozóinak még 100.000 méter Margit-cakot kell gyártaniuk, hogy az exportrendelésnek eleget tegyenek. Ugy tervezik, hogy ezt határidő — szeptember 30 — előtt elkészítik.

Hazaérkezett a magyar labdarúgó válogatott

A svájci világbajnokságon részt vett magyar labdarúgó válogatott szerdán délelőtt hazaérkezett Magyarországra. Az eddigi legnagyobb méretű labdarúgó vetélkedésen nagy sikert aratott és második helyet szerezett együttest. Hegyeshalomnál ünneppélyesen fogadták.

Pontosan 10.50 órakor gőrdült be a vonat és ablakaiban egymásután tüntek fel a régen látott, de ismerős arcok. A nézők lelkes üdvözlése közben. A kiszállás után rövid ünnepség zajlott le.

Előbb Vas Zoltán, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja beszélt:

— A párt és a kormány nevében forró szeretettel üdvözöllek benneteket, amikor a haza földjére léptek. Megmutattátok, hogy harcoss küzdelmekben, nehéz mérkőzések során, megbírókva a világ legjobb csapataival, dicsőséggel képviseltétek a magyar színeket, akkor, amikor nektek és vezetőiteknek jutott ezen a legnehezebb szerep. Hátrányos volt a sorsolás. Egymásután kapunk olyan ellenfeleket, akikkel döntőnek beillő mérkőzéseket kellett megvívnotok, de ezeken a mérkőzések alapján az egész világ elismerte a magyar labdarúgás elsőbbségét.

Az egész magyar nép boldog örömmel látta és figyelte eredményeiket, lélekben az egész ország összeforrott veletek. Az utolsó mérkőzéseket nem sikerült megnyerni, a magyar nép azonban tudja, hogy ti ebben a mérkőzésben is bebiztosítottátok minden értéket, lelkesedéseteket, teljes szíveteket. Tudjuk, hogy a győzelem nem a ti akaratotokból jött. Tudjuk, hogy a világbajnokságon dicsőséggel képviseltétek a

magyar zászlót és újabb száz- és százezer barátot szerzettek a magyar népek. Hiszünk és tudjuk, mint eddig is, hogy ti is és vezetőitek is még sok sikert és dicsőséget fogtok szerezni hazánknak és népünknek. Minket az utolsó mérkőzés sikertelensége nem keserít el. Tudjuk, hogy ti most felkészültök a küzdelmekre, új eredményekre. Ehhez a magyar nép teljes szívből sok sikert kíván népünk kedves fiainak, az egész világ elismertén legjobb labdarúgóinak.

Vas Zoltán után Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára üdvözölte a magyar labdarúgókat, a magyar fiatalok nevében:

— Drága Fiú! Öríztek meg és gazdagítsátok újabb győzelmekkel a magyar labdarúgás nemzetközi hírnevét — mondotta a többi között.

A magyar dolgozók és a magyar ifjúság meg van győződve arról, hogy a világbajnokság tapasztalatait gyümölcsözően, együttesen tovább halad majd új győzelmek, új sikerek felé.

A játékosok nevében Grosics Gyula válaszolt. Meghatottan mondott köszönetet a meleg fogadtatásért, majd arról beszélt, hogy a magyar labdarúgók a világbajnokság során, mint a nemzetközi mérkőzésekben eddig is, most is megtekintik minden tőlük telhetőt. Köszönetet fejezte ki a dolgozóknak a világbajnokság alatt állandóan feléjük megnyilvánult bizalomért, szeretetért, amely az egyes mérkőzésekben újabb és újabb erőt adott a küzdelmekhez, majd kérte, hogy továbbra is ilyen összeforrottsággal, szeretettel buzdítsák a válogatott együttest és akkor újabb sikereket ünneplhet a magyar labdarúgó sport.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, többfelé eső, zivatar. Mérsékelt szél. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel 15—18, délelőtt nyugaton 24—27, keleten 26—29 fok között.

A MAGYAR-SZOVJET TARSASÁG július 11-én, vasárnap egésznapos — zenés — kirándulást rendez Gúthra. Indulás: reggel 7 órakor a gúthi falógerőltől külön „Zsuzsi”-vonattal. Részvételi díj személyenként 7.— Ft. Gyermekek féljegyvel utazhatnak. A Gúthon büfé, ital áll a részvevők rendelkezésére, kultúrmentőriségi gondoskodás történik. Jelenkezni kell szombatra estig az MSZT városi titkárságán (Vörösi Hadisereg útja 45.) és a gazdaságfelelősnél (Csapó u. 96.).

MA DELUTÁN 4—6-ig a városi tanácsban Pinczés Erzsébet városi tanácsnag fogadóórát tart.

FIGYELEM! Kerékpárkölcsönzés július 1-én megnyitott Csapó utca 16. szám alatt. Kölcsönzési díj egy óra 2.— forint.

Az olasz hatóságok minősíthetetlen eljárása a világbajnokságról hazatérő magyar tornászcsapattal szemben

Az olasz hatóságok durva visszaélést követtek el a magyar tornászcsapat ellen. A magyar tornászoknak a „Sempre Avanti” nevű bolognai sportegyesület kedv estére tervezett sportünnepségen kellett volna bemutatniok tudásukat. Amikor a vonat kedden délelőtt 12 óra 40 perckor begőrdült Bologna pályaudvarára, a város sportolóiak és lakosainak nagyszámú küldöttsége virágsokrokkal várta a magyar vendégeket. A peronon azonban felsorakozott az olasz rohamrendőrség különítménye is és körülfogta a magyar tornászok kocsjait. A rendőrség eleinte nem akarta azt sem megengedni, hogy a magyar sportolók

elhagyják a vasúti kocsit. Az ünneplő tömeg és a jelenlévő demokratikus személyiségek — köztük Roasio kommunista képviselő — felháborodott tiltakozására a rendőrség hozzájárult ahhoz, hogy a magyar tornászok a pályaudvar éttermében megebédeljének. Nem volt szabad azonban elhagyniok a pályaudvari étterem területét, amelynek bejárata a rendőrség őrizte. A bolognai sportolók élénk sajnálkozással és felháborodással voltak kénytelenek lemondani arról, hogy a nagyhírű magyar tornászegyesület bemutatóját megtekinthessék.

A magyar tornászcsapat az olasz hatóságok újabb visszaéléssével találkozott Velencében is. A magyar tornászok vonata 17 óra 05 perckor futott be a velencei vasútállomásra, ahol már nagy rendőri készütség várta a magyar tornászokat. Jóllehet a magyar tornászcsapat minden egyes tagjának július 20-ig érvényes, szabályszerű útlevele volt, a rendőrség nem engedte meg, hogy elhagyják a pályaudvar területét a megtekinthessék a várost.

Huszka-melódiák a szabadtéri színpadon

Az Országos Filharmónia Műsor-központja hétfőn este rendezte meg első nyári hangversenyt, a Leninparki szabadtéri színpadon. A nézőteret zsúfolásig megtöltötte a közönség, hiszen jó szórakozást remélt — s valójuk be, nem is csalódot.

Huszka Jenő legszebb melódiáit hallhatta olyan kitűnő és neves fővárosi művészek tolmácsolásában, mint Neményi Lili, Szabó Miklós, és Zentai Anna. Petress Zsuzsa és Zentai Anna, Puskás Sándor és Borvett János lépett még fel, a műsört Márki Géza konferálta.

Neményi Lilit nem kell bemutatnunk, ismeri és szereti Debrecen közönsége, hiszen nem egyszer hallhattuk, gyönyörködhettek hangjában és csodálhattuk magaskultúrájú énekművészetét. Igaz, a debreceniek is inkább Budapestben láthatták és hallhatták olyan kiváló és felejtetetlen alakításokban, mint a „Pillangókisasszony” Csécsé Csécsé és a „Bóhmélet” Mimi-le. A kitűnő művésznő nemrég tért haza keletnémetországi útjáról, ahol már a múlt évben is — mint az idén — egy hónapot töltött vendégként. A keletnémet sajtó nagy elismeréssel nyilatkozott a Magyar Állami Operaház tagja, Neményi Lili vendégszerepléséről.

„Nem először van Berlinben — írja az egyik berlini lap — a kiváló magyar szopránénekesnő, Neményi Lili. Nevének nemzetközi csengése magában egy olyan művészi teljesítmény összes előnyét, amely a temperamentumból és a hangbéli adottságokból egészen magától adódik. Elnél a művésznőnél. Magasoktan kecses stílusával, könnyű kijelentéssel, könnyed pianohatásával és megnyerően szép és tall magas hangjaival Neményi Lili a nagy olasz példaképekre emlékeztet ebben a Puccini-szerepben. Finom báj árad énekéből — az ember keresi a helyes szót, amely megfelelően körülírja benyomását: megingító, költői, csillogó...”

Hétfőn este Debrecenben ugyan nem Puccinit, hanem Huszka Jenő tolmácsolta Neményi Lili, de azért — vagy talán éppen azért — egyetértünk a német kritikus szavaival. Valóban keresni kell a helyes kifejezést, amely hűen visszaadja azt a benyomást, amit Neményi Lili a Huszka—Petőfi „Szeptember végén” című dallal a hallgatóságban kelt. Most, hogy hosszú idő után újra hallottuk Debrecenben, többek régi óhaját fejezzük ki e kérdéssel: mikor láthatjuk Debrecenben, egy Puccini-operában? — Ez viszont már nem Neményi Lili műlik.

Est több szereplő is megrádemelten arattak sikert. Szabó Miklós, az ismert, kitűnő tenorista, a töle megszokott dallam-biztossággal, a melódiá követve finom árnyalatokkal tolmácsolta Huszka Jenő szerzeményeit. Petress Zsuzsa, Zentai Anna, Puskás Sándor és Borvett János énekeltek, valamint Márki Géza a konferansezki szerepében háls tapssal jutalmazta a közönséget. A Budapesti Studió Zenekar jól egészítette ki az együttest. (—né—)

Új csónakmotor mintapéldányát mutatták be a Dunán

Hétfőn délelőtt Budapesten, a Vasas Izzo dunaparti sporttelepén az Angyalföldi Vasszerelvény Gyár bemutatta az új magyar csónakmotor mintapéldányát. A bemutatón megjelent szakemberek megállapították, hogy a 125 köbcentis vízhűtéses csónakmotor a legmesszebbmenő követelményeket is kielégíti. Alakítás nélkül, a legkülönbözőbb csónaktípusokra felszerelhető az alig 15 kilós motor. A bemutató mérései alapján az új típusú csónakmotor 15 kilométe-

Úttörő-vasút Bulgáriában

Július 5-én „Medzra” állomásról Vraca városába elindult az első úttörő-vasút. A vonatot úttörők és mezrai középiskolások vezetik, akik ebben az évben fejezték be a vasutastanfolyamot.

Az első bolgár úttörő-vonat egy héten kétszer közlekedik Medra és Vraca között.

VERESEGET SZENVEDETT CSEHSZLOVÁKIÁBAN A BP. DÓZSA LABDARÚGÓ CSAPATA

A Csehszlovákiai vendégszereplő Bp. Dózsa labdarúgó csapata kedden játszott első mérkőzését. A magyar csapat ellenfele — Bratislavában — a Vörös Csillag válogatottja volt.

Vörös Csillag válogatott—Bp. Dózsa 2:1 (2:1).

HAT MAGYAR ATLÉTA UTAZIK HELSINKIBE

Július 15-én és 16-án Helsinkiben nagyszabású nemzetközi atlétikai versenyre kerül sor. A küzdelmekben az alábbi hat magyar sportoló vesz részt:

Bakos és Barkányi (középtávfutók), Kovács és Szabó (hosszútávfutók), Kraszni (gerelyhajítás), Szécsényi (diszkoszvetés).

LOVASSERVENY A HORTOBÁGYON

A napokban a Hortobágyon (Mátán) 2000 néző előtt a Traktor SE jól sikerült lovasversenyt rendezett. A versenyt a Hortobágy egyetlen kjs erejében lévő tisztáson rendezték, ahol a pálya igen nehéz akadályokkal volt megépítve. Fejlődés mutatkozik meg a lovassportban. A Traktor jó munkát végzett, de az eredményekhez az is hozzájárul, hogy az állami gazdaságok — különösen a hortobágyiak — felkarolják a kezdeményezéseket. Dicséret érdemelnek a debreceni Mentelep lovas versenyzői is segítő munkájukért. Az állami gazdaságokban végzett jó lovasportmunka mellett hiányosság is van: a termelőszövetkezetek nincsenek bekapcsolva. Pedig volna nek a tesz-eleket is alkalmas lovak, de azt hisszük, a tesz feladatok megoldásában a lovasportban. A Traktor jó munkát végzett, de az eredményekhez az is hozzájárul, hogy az állami gazdaságok — különösen a hortobágyiak — felkarolják a kezdeményezéseket. Dicséret érdemelnek a debreceni Mentelep lovas versenyzői is segítő munkájukért. Az állami gazdaságokban végzett jó lovasportmunka mellett hiányosság is van: a termelőszövetkezetek nincsenek bekapcsolva. Pedig volna nek a tesz-eleket is alkalmas lovak, de azt hisszük, a tesz feladatok megoldásában a lovasportban.

ROVID SPORTHÍREK

A hajdú-bihari atlétikai válogatott versenyen több jó eredmény született. Férfitájaknál: rudugrásban: Süle (D. Honvéd) 353, 100 m: Tibai (D. Haladás) 2:40,6, megyei ifjúsági csúcs, 3000 m: Egercs (D. Haladás) 9:28,6, megyei ifjúsági csúcs. A nőknél jó eredmény az 500 m-en Kiss (D. Fáklya) 1:29,9-es ideje és Baranyi (D. Dózsa) 28.40 m-es gerelyvető eredménye. — A D. Dózsa népes mezőnnyel rendezte meg sportkörülszövesenyt. Legjobb eredmények: Férfiak: 100 m. hát: Krausz 1:16,2, 50 m. úttörő gyors: Tasnádi 31,8, 50 m. úttörő pillangó: Szabó 44,6, 50 m. úttörő hát: Szabó 40,8. — A Szpartakusz területi úszóversenyt a napokban rendezték meg, melynek közepes eredmények születtek. — A városi labdarúgó bajnokság hátralevő mérkőzései: július 8-án Előre p-lyá, 6: Fűtőház—Gördülőcsapágygyári Vasas, egyetemi pálya, 6: Szpartakusz—Ruhagyár, 9-én Előre pálya, 6: D. MTSK—Bütorgyér, 11-én Előre pálya, reggel 8: Fűtőház—Tatarozó rangadó, 15-én Petőfi pálya, 6: Ruhagyár—Gördülőcsapágygyári Vasas. — A VTSB szombaton este 6 és vasárnap reggel 8 órával kezdettel rendezi meg a városi úszó-bajnokságot a Városi Fürdőben. — A három megye atlétikai viadalát vasárnap délután 4 órakor kezdődik a Stadionban. — A Szolnok—Békes megyék közli ifjúsági labdarúgó mérkőzést Mezőtúron rendezik meg, s így vasárnap Debrecenben csak egy válogatott labdarúgó mérkőzést — bonyolítanak le, fél 7 órai kezdettel a Haladás pályán. — A D. Lokomotív vasárnap 4 órai kezdettel a Lokomotív pályán sportműsört rendez. A műsorban — többek közt — birkózás, ökölvívás, motoros bementő, valamint hatalmas labdával motoros labdarúgó mérkőzés lesz.

Színházi műsor

Szombaton és vasárnap fél 9-órkor a szabadtéri színpadon: Huszka Jenő: Gül baba — operett. Minden szelvény érvényes. Kedden és szerdán 8-órkor a színházban: Aranygyűrű, minden szelvény érvényes.

Mozik műsora

VIG: Háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Szicíliai verboszzú, izgalmas olasz film.

BÉKE: Háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Veszélyes fuvar, izgalmas német film.

METEOR: Háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Veszélyes fuvar, izgalmas német film.

HIRADO: D e. 10, 12, 2 órakor: Veszélyes fuvar, izgalmas német film, D. u. 4, 6, 8 órakor: Janika, magyar filmvígjáték.

PETŐFI KERT: Este fél 9 órakor: Hamupipóka, szovjet meserfilm.

KOSSUTH: Pénteken fél 8 órakor: Hamupipóka, fél 8 órakor: Szicíliai verboszzú, új, izgalmas olasz film.

STADION KERTMOZI: Este fél 9 órakor: Szicíliai verboszzú, új, izgalmas olasz film.

ELCSERÉLEM udvarra nyíló szobánat hasonlított kiülőségben. Virág utca 7. szám.

RENZLETFIZETESRE vennék keres családi házat, szoba, konyhásat. Ajánlatokat kérem levélben, Kurucz utca 103. alá.

BEJÁRÓT felveszek, jelenkezni 8 óratól, Cserépes utca 11.

ELADÓ 12 méteres épület, lebonthatra. Csokonai utca 39.

IROGEP eladó, elsőrendű állapotban. Eötvös utca 87.

KERESÉK megvételre egy szép kombinált szekrényt. Széchenyi utca 14., első ajtó.

ANGOL leggyorsabban, legkönnyebben a kiegészítő speciálisjától, Svetitsberh I. 3. 5—6-ig.

ROVID zongorát, pianót, ruhásszekrényt, reklamit vennék. Varga utca 11.

ELADÓ családi ház kerttel, azonnal beköltözhető. Szávai Gyula utca 8.

TISZTVISELŐ házaspár bitortozott szobát keres. Cim: Domokos Lajos utca 10.

KÉT dolgozó férfi bitortozott szobában lakást kaphat. Csap utca 33.

JÓ állapotban lévő fekete diótörörs ebédli, vidéken sürgősen eladó. Erdekldőni délutánoként, Tátra utca 7. Gerbi telep.

SZŐBA, konyhás lakószobát elcserelem kisebbért. Erdekldőni délután 3 után. Sallai Imre utca 18.

MINDENFELE kárpitosmunkát vállalkoz, háznál is. Eötvös utca 60.

KÉT süldő eladó. Kölcsey utca 1. szám.

PELVÉTELRE keresünk gyakorlott szakácsnőt Nyiracsádra. Jelenkezni 9-én. Debreceni Szentimentyúti és Hízaló központjában. Vágóhíd utca 3.

KERESÜNK megvételre két darab jó állapotban lévő 500—750-ig oldalkocsis motorkerékpárt. Ertesztést kérünk a debreceni Szentimentyúti és Hízaló Vállalat, Döszög út 22. C. Arany főpécsnél. AH.

ALLVÁNYHEGESZTŐKÉ, kőművesek, gyármunkások, köntő, allcazz a MAV. Debreceni Járóműjavító G. V. Jelenkeztes napoként 8—10-ig. AH.

GYAKORLATTAL rendelkező SZTK ügyintézőt felvesz a Debreceni Vendéglátó Vállalat, Debrecen, Róza utca 3. AH.

ASZTALOSSEGEDEK, épületmunkához értők felvételnek VII/2. asztalosüzembe (Gúthi falóger) Kereszt-szeget utca 1. szám. AH.

IRATSZEKERÉNY, márványlapos ebédli szekrény, kézikocsi eladó. Erdekldőni 5 óra után. Rujter utca 2. AH.

KÉPZETT gyors- és gépirónöket és belsőanyagmozgatási dolgozókat felvételnek. Jelenkezni lehet mindennap munkaidőgyel osztálynál, Debreceni Dohánygyár. AH.

KERESÜNK azonnali be-lépésre a Debreceni Er-deklőhöz egy villamosanyag ismerettel rendelkező adminisztrátort, valamint szénkiváráshoz segédmunkásokat. AH.

HUSZAR Gáll utca 49. félház eladó. Erdekldőni: Félégyházi Tamás utca 13. JÉGSZEKERÉNY, lőszormatrac eladó. Tóthfalussy tér 7.

GYORS- és gépirónöt, hízalóai brigádvezetőt és kovácsot keres a Hortobágyi Halgazdaság, Hortobágyi Halastón. AH.

BÉGYÜTŐ vállalat, Debrecen, Vágóhíd utca 10. egy kézikasszaja folyó hó 6-án este a Béke útján elveszt, hivatalos iratokkal és egy 100.— forintos csekkel, mely bélyegzett. Kérjük a becsületes megtalálót a fenti címre, jutalom ellenében adja le. AH.

KOCSISOKAT felveszünk. Sőwaktár, Pásti utca 1. AH.

ALLVÁNYOZO, kőműves, segédmunkásokat azonnali felvételre. Vidéki dolgozók részére szállásbiztosítunk. A családfelelősségre, ha naponta nem térnek haza, havi egyszeri utazást, valamint napi 6 forint külön-éleli pótlékot biztosítunk. Jelenkezni lehet a 31/4. Építőipari Vállalat, Debrecen, Varga utca 1. szám. AH.

FÉMFELDOLGOZÓ felvesz nikkelező és fémcsiszoló szakmunkást és fémipari szakismerettel rendelkező normást Végkődvő Mihály utca 50. AH.

ALBERLETBE felveszek két leányt. Bundi utca 11. szám. AH.

JÉGSZEKERÉNY eladó. Izsó utca 20. szám. AH.

PIANINÓT megvételre keresek. Kossuth utca 69. Keresztépület. AH.

KORISHALO, asztaltűzhely eladó. Női borkabátot vennék. Rákóczi 4. Fehér. AH.

EPULETFA anyag, gerenda, deszka eladó. Toldi utca 8. Csapókert. AH.

TOKES kozmetika Béke (Szent Anna) utca 10—12. sarokház, emelet, lift. AH.

KICSÍ gyermek szoptatását vállalom. Domb utca 11.

EGY szép gyermek sportkocsi eladó. Béke utca 27. AH.

BÉGYÜTŐ vállalat, Debrecen, Vágóhíd utca 10. egy kézikasszaja folyó hó 6-án este a Béke útján elveszt, hivatalos iratokkal és egy 100.— forintos csekkel, mely bélyegzett. Kérjük a becsületes megtalálót a fenti címre, jutalom ellenében adja le. AH.

KOCSISOKAT felveszünk. Sőwaktár, Pásti utca 1. AH.

ALLVÁNYOZO, kőműves, segédmunkásokat azonnali felvételre. Vidéki dolgozók részére szállásbiztosítunk. A családfelelősségre, ha naponta nem térnek haza, havi egyszeri utazást, valamint napi 6 forint külön-éleli pótlékot biztosítunk. Jelenkezni lehet a 31/4. Építőipari Vállalat, Debrecen, Varga utca 1. szám. AH.

FÉMFELDOLGOZÓ felvesz nikkelező és fémcsiszoló szakmunkást és fémipari szakismerettel rendelkező normást Végkődvő Mihály utca 50. AH.

ALBERLETBE felveszek két leányt. Bundi utca 11. szám. AH.

JÉGSZEKERÉNY eladó. Izsó utca 20. szám. AH.

PIANINÓT megvételre keresek. Kossuth utca 69. Keresztépület. AH.

KORISHALO, asztaltűzhely eladó. Női borkabátot vennék. Rákóczi 4. Fehér. AH.

EPULETFA anyag, gerenda, deszka eladó. Toldi utca 8. Csapókert. AH.

TOKES kozmetika Béke (Szent Anna) utca 10—12. sarokház, emelet, lift. AH.

KIFOGASTALAN állapotban lévő fehér mélykocsi eladó. Tekei utca 25.

ELADÓ Nyugati utca 26. számú ház. Erdekldőni: Mikszáth Kálmán utca 90. VARGOPÉPET, nagy Singert veszek. Csapó utca -0., töltőtolljavító műhelyben a cím.

ÖTFIÖKÖS masszív írósasztal eladó. Lugosi utca 12. (Hadházi útból nyílik).

ELADÓ sürgősen Sarok utca 8. számú ház, beköltözhető. Gazdálkodóknak is alkalmas.

EPULETALKATOST, vasestergályost, víz-, gáz- és központifűtésszerelőt hosszabb gyakorlattal azonnal alkalmaz Hajdú-Bihar megyei Villany- és Építészrelő Vállalat. Végkődvő Mihály utca 23. AH.

ONALLO villanyserelőt azonnaira felvesz a Gépi-fermentáló, Vágóhíd utca 2. AH.

A SZERENCSI Cukorgyár keres a cukorrépa-gyűjtés idejére répaát-nyevőnek adminisztrációs munkában jártas dolgozókat. Jelenkezéseket „Cukorgyár Szerencs” címre kérünk. AH.

ELCSERÉLEM egy szoba, nyárkonyhás lakószoba, konyhással. Oláh Károly utca 58. szám. AH.

TANGOHARMONIKA hatvanas Budstadi eladó 3800. Molnár, Kossuth utca 25. AH.

ELADOK méhcsaládok kaptárral. Hajdúszámon, Kossuth Lajos utca 61. Horváth József. AH.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szabadság Lapnyomda Vállalat

70
jes
perg
hetju
val,
kihá
arató
a ge
Nem
közbe
de e
arató

A
élenj
vonás
dorog
felad
sodve
Kimo
rükre
gabor
mi fe
Feh
dozó
hogy
a ta
üzemb
vélés
egy
tész
ajánl
előbb
tést.
P.
Fehér
évbén
jéről
karito
A
hold
nek
ezen
sertés
tenger
ki el
gon,
ezzel
előké
termés
Gyu
hívta
A v
A d
dult
valom
lakozn
a gépa
dekük,
be az
gitsék,
Eyen a

Az a
senyéb
lenleg
aratóg
aki egy
holdról
verseny
dolgozi
A gé
lius 7-
szerint